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La soustraction posée. 

Pour soustraire, il faut aligner les unités sous les unités, les dizaines sous les dizaines. 

1) La soustraction posée sans retenue. 

  c  d u 

  7  5 9 

-  5  2 5 

  2  3 4 

 Je commence par soustraire les unités :  

9 u – 5 u = 4 u   

J’écris 4 u au résultat. 

 Je continue avec les dizaines :  

5 d – 2 d = 3 d  

J’écris 3 d au résultat. 

 Je continue avec les centaines 

7 c – 5 c = 2 c  

J’écris 2 c au résultat. 

2) La soustraction posée avec retenue. 

  c  d u 

  7  6 3 

-  3  2 5 

  4  3 8 

 Je commence par les unités :  

3 u – 5 u : c’est impossible. 

Je retire une dizaine aux dizaines : 6 d – 1 d = 5 d  

Je barre le 6, j’écris 5 aux dizaines. 

Je rajoute 10 aux unités (car 1 dizaine = 10 unités) :  

10 u + 3 u = 13 u  

 13 u – 5 u = 8 u  

- Je continue avec les dizaines :  

5 d – 2 d = 3 d  

J’écris 3 d au résultat. 

- Je continue avec les centaines :  

7 c – 3 c = 4 c   

J’écris 4 c au résultat. 

 

 

 

 

C14 

1 


